



НАУКА-ПРОИЗВОДСТВУ

38-ЭТАЖНОЕ ЗДАНИЕ

МОСКВА. Против главного входа в Центральный парк культуры и отдыха имени Горького начинается строительство 38-этажного административного здания Министрства внешней торговли.

ДОВЕРЕНО АВТОМАТУ

Промышленная установка для автоматической сварки роторов крупных турбин введена в эксплуатацию на Харьковском заводе имени Кирова.

ПОМОЩНИК КРУПНЕЙШЕЙ ДОМНЫ

Необычный кран спроектировали специалисты завода поемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова.

Навстречу Всесоюзному съезду колхозников ЗАЛОГ БОГАТСТВА

ГОРДОСТЬ ВЕТЕРАНОВ

Когда Ульяна Романовна Мигульбаева вскоре после ухода на пенсию затосковала по работе и в привлечении колхоза заявила: «Вернусь на ферму...» никто не удивился.

Без малого сорок лет трудится Ульяна Романовна в этом хозяйстве. Трудится добросовестно, примерно. Дошла. Ухаживала за телатами. А последние лет пятнадцать — птичника, притом одна из лучших в области.

Ветераны здесь в почете. Многие убежденные сединами были избраны в президиум собрания, где обсуждался проект нового Устава сельхозартели.

ОБНОВЛЕНИЕ

А было вот что. В 1950 году четыре колхоза, пережившие трудности военные и послевоенные, — имени Ильича, «Телеут», «Канаш» и «Новый рост»

объединились. Хозяйство стало крупным, но только по площади. Было всего две автомашины, около 300 коров. Людей не хватало — многие поехали на городские предприятия.

Но те, что остались, трудились упорно, помогали артели шефы — рабочий класс города. И вот колхоз как бы заново родился, с годами молодеет.

В новом Уставе надо предусмотреть более строгие меры воздействия на тех, кто, прозябая в селе, не участвует в общественном производстве или трудится не в полную силу.

В стране есть законы об охране природы, сказал А. И. Заволнов. Не маловажно в Уставе подчеркнуть, что колхоз несет полную ответственность за закрепленную за ним землю и обязан облагораживать ее.

комплексной бригады П. Н. Кашко. Мы сегодня еще и еще раз выражаем большое колхозное спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за их постоянную заботу о развитии и укреплении экономики колхозов.

Такой настрой, государственный подход, забота о дальнейшем росте общественного богатства чувствовалась и всех выступавших, которые одобрили проект Устава и, говоря о резервах, давали добрые советы, высказывали пожелания, имеющие целью дальнейшее повышение активности колхозников.

В новом Уставе надо предусмотреть более строгие меры воздействия на тех, кто, прозябая в селе, не участвует в общественном производстве или трудится не в полную силу.

Возволающим было выступление А. И. Заволнова. Он говорил о необходимости повысить ответственность правления за рациональную застройку села, а колхозников — за благоустройство и опрятность своих дворов.

ВЗГЛЯД ВПЕРЕД

Единодушно принятое собранием постановление отличается четкостью и конкретностью ближайших задач.

В колхозе современные производственные постройки. В них 1.700 голов крупного рогатого скота, около 36 тысяч кур-несушек. На вооружении артели — почти полсотни тракторов, 37 комбайнов, 25 автомашин, свыше 150 электромоторов.

Говорили колхозники и о своих наметках на очередную пятилетку. Они также смелые; обеспечить урожайность зерновых не менее 100 пудов с гектара, надой на корову — 3,5 тыс. кг (в прошлом году было) 2.910 против 2.600 по области).

В нашем колхозе, — сказал в заключение И. Н. Колбухов, — теперь людей хватает. Сложилось высокоорганизованное коллективное хозяйство, есть опытные специалисты, условия для труда и жизни создаются хорошие.

IX МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС БИОЛОГОВ-ОХОТОВЕДОВ

Повышению биологической продуктивности охотничьих угодий посвящен IX Международный конгресс биологов-охотоведов, открывшийся 15 сентября в Москве в Колонном зале Дома союзов.

После торжественного открытия начались пленарные заседания. Профессор Казанского государственного университета В. А. Попов выступил с докладом на тему «Биогеоэкология и охотничье хозяйство».

На пленарные заседания вынесены также доклады академика И. И. Сербина — о болезнях диких животных, доктора Н. Г. Перрета (Канада) — об опыте оценки охотничьих угодий, доктора Б. Гржимека (ФРГ) — по проблеме «Хищник — жертва» в охотничьем хозяйстве и другие.

На чайных плантациях ордена Ленина Ингирского совхоза работают около 40 машин, созданных грузинскими конструкторами.

НА СНИМКЕ: механизированный сбор чая на плантациях совхоза. Фотохроника ТАСС.

«МАТЕМАТИЧЕСКИЙ СТАНОЧНИК»

Производительность самых точных координатных станков endlich повышается новая агрегатная система цифрового программного управления.

СЕПАРАТОР-ЧИСТИЛЬЩИК

На заводе химического машиностроения Свердловска изготовлен сепаратор для очистки сточных вод от гидроксида алюминия.

АВТОПОГРУЗЧИКИ-УНИВЕРСАЛЫ

Трех- и пятигоновые автопогрузчики, созданные специалистами Львовского государственного конструкторского бюро, рекомендованы к серийному производству.

НОТ — НА СТРОЙКИ

СТРАТЕГИЯ УСПЕХА

НАУЧНАЯ организация труда в последние годы все шире внедряется в строительное производство. И это не случайно.

«бестройтран-1», «Железобетонстрой» и «Кузнечпромстрой».

Средний месячный выработка на бригаду на 12 процентов выше, чем в других бригадах.

Так, в СУ-2 треста «Кемеровожилстрой» (руководитель М. Ф. Лутков) создано в 1969 году три творческие группы численностью по 5 человек каждая, но конкретных заданий они не имеют и потому не ведут никакой работы.

Стратегия четких, продуманных действий каждого строителя немаловажна без вдумчивого инженерного, экономического обоснованного анализа. У нас в области созданы и действуют советы научной организации труда на общественных началах.

В тресте «Железобетонстрой» (председатель совета НОТ — главный инженер Г. Г. Проскурин) в июле 1968 года проведена научно-техническая конференция «Технический прогресс и культура производства на предприятиях треста», на которой обсуждены основные направления работы по научной организации труда на предприятиях треста в текущем году.

В прошлом году творческая бригада цеха № 2 ЗЖБК-1 треста «Железобетонстрой», в которую вошли В. А. Беленко — бригадир арматурщиков, В. М. Завьялов — начальник ОТиЗ завода, А. П. Полоус — начальник цеха, И. С. Жаров — мастер смены, Г. И. Михеенко — бригадир бетонщиков, разработала план научной организации труда, направленный на увеличение выпуска плит перекрытий.

Создание служб НОТ ни в коем случае не снимает ответственности за внедрение научной организации труда с руководителей строек и предприятий. Успех научной организации труда на стройках и предприятиях может быть обеспечен только в том случае, если ею будут заниматься не только узкий круг специалистов, входящих в службы НОТ, но и все инженерно-технические работники и передовики производства, а также если к этой важной работе будут привлечены все службы и подразделения строительных организаций и промышленных предприятий, общественные объединения трудящихся.

ТАСС.

Организации труда и производства на научной основе уделяют самое серьезное внимание советы НОТ трестов «Кузнечпромстрой», «Железобетонстрой» и «Кузнечпромстрой».



Пятнадцатую жатву заканчивает шофер Ленинского откормокооператива Иван Петрович Шкуратов за рулем автомобиля. Сейчас он занят вывозкой зерна от комбайнов на тока. Ежедневный его труд — 120-150 процентов дневного задания. НА СНИМКЕ: водитель автомобиля ГАЗ-93 И. П. Шкуратов. Фото В. Лыченко.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Наш поселок Акация находится в 19 километрах от районцентра. Дорога сейчас на Ялдино к нам хороша, ежедневно идет поток автомашин. А вот почту — газеты и письма — к нам привозят почему-то на второй — третий день.

Ваш поселок Акация находится в 19 километрах от районцентра. Дорога сейчас на Ялдино к нам хороша, ежедневно идет поток автомашин. А вот почту — газеты и письма — к нам привозят почему-то на второй — третий день.

Перед уходом на пенсию я разбирала документы о своем довоенном стаже работы. Но архивы не сохранились, и нужны были свидетели, которые бы подтвердили этот стаж.

На маршруте Кемерово — Ленинск-Кузнецкий есть остановка «Канаш». Сюда приходят пассажиры из деревень Канаш, Ново-Барачаты, Кабаново и Сыромолотово. Они ожидают автобус под открытым небом.

Из Ижморки на Кемерово ходит маршрутный автобус. Но ходит лишь тогда, когда хорошая погода. А вся беда в том, что есть на этой дороге, между Ялдино и станцией Судженка, два опасных участка, которые преодолеть в дождь невозможно.

Буквально рядом с общежитием треста «Кемеровожилстрой», на проспекте Ленина, 81-а, находится телекамера, в которой уже второй год через задвижку бьет фонтом горячая вода. Я уже несколько раз обращался в управление теплосетей. Ответ один: «Мы ее не принимаем».



ТАСС.

В первой половине текущего года для треста «Кузбассжилстрой» работниками треста «Оргтехстрой» разработан план НОТ на устройство свайного основания и монолитного ростверка для жилых домов серии 1-46А. В результате его внедрения будет улучшена организация труда при забивке свай, их срезке и устройстве ростверка.

Внедрение плана научной организации труда в Прокопьевском СУ-2 треста «Кузбассжилстрой» (председатель — главный инженер А. И. Большаков) на 90- и 119-квартирных домах позволило получить за первую половину года экономии 2.742 руб.

К сожалению, отсутствие внимания со стороны совета НОТ треста «Кемеровожилстрой» (председатель А. В. Подолкин) привело к срыву внедрения научной организации труда на устройстве мягкой кровли главного корпуса завода химического волокна.

ТАСС.

Н. БОРИСОВ, начальник отдела инженерно-технических работ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ

А. А. ГРОМЫКО

Нью-Йорк, 16 сентября. (ТАСС). Вчера вечером в Нью-Йорке прибыли члены делегации СССР на 24-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН...



Богатыми урожаями порадовали в нынешнем году чехословацких аграриев...

НА СНИМКЕ: уборка пшеницы. Фото ЧТК-ТАСС.

ПЕРЕСТРЕЛКА В ЗОНЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

КАИР, 14 сентября. (ТАСС). Перестрелка с применением различных видов оружия возникла 14 сентября вечером между египетскими и израильскими войсками в зоне Суэцкого канала...

Представитель добавил, что в 16.15 по местному времени израильские самолеты пытались совершить налет на египетские посты на берегу Суэцкого канала...

БУРЛЯТ ГЕТТО АМЕРИКИ

Нью-Йорк, Корр. ТАСС А. Порошин передает: Воскресенье 14 сентября ознаменовалось новыми выступлениями обездоленных американцев в защиту своих гражданских прав...

Тревожный оборот принимают события в Сомервилле (штат Теннесси). За последние 10 дней произошли уже четвертая неделя. Вчера борцы за гражданские права негритянского населения организовали у здания городского суда массовую демонстрацию протеста...



С НАСТУПЛЕНИЕМ ЛЕТА ГРАДЕЖИ НА ПУСТЫРЬ САМИ СОБОЙ ПРЕКРАТИЛИСЬ

Как известно, зари с зарей мидлету, а бандиту, темнота, что шукле вода. Но дел у Ковалева хватало. Объем миллионной работы не столько инструкциями и служебными обязанностями, сколько характером человека определяется: захочешь новых забот — всегда найдешь.

ПАХОМОВ И САМ ПОНИМАЛ, ЧТО ДЕЛО ОН ЗАВЕТАЕТ ШЕКЕТИВНОЕ

Всёкое может случиться, когда сойдется на пустыре две пока враждебные армии. Но рискуешь стоило. Вы назначаетесь инструктором при отрядах, — сказал он Ковалеву и Федору. — Вся подготовка к военным играм должна проводиться под вашим контролем.

КОВАЛЕВА СХВАТИЛА ЗА РУКАВ АННА САВЕЛЬЕВНА, ЗАТЯЖЛА ЕГО, ЗАТОРМОЗИЛА

— Задержите его. Обязательно задержите. Он Ефрема моего жег. Он девчонку на вилы подымал. Ковалев нагнал старика. Старик обернулся, лицом ощерил редкие желтые зубы. В руке его сверкнул нож — острый обломок косы, аккуратно заправленный в бычий рог. Ковалев вытернул пот, сдерживая клоуноватую в нем ярость, сказал тихо: — Ложись, гад, убогий...

ЗАКОНЧИЛСЯ ПРАЗДНИК «УНИТЫ»

РИМ, (ТАСС). В городе Ливорно 14 сентября поздно вечером закончился традиционный итальянский праздник центрального органа Итальянской компартии газеты «Униты».



Праздник «Униты» прошел под знаком укрепления единства рядов компартии.

«БОЛЬШОЙ СКАЧОК» Г-НА ПАПАДОПУЛОСА

НАЧИНАЯ с первых чисел сентября греческие подпольные газеты с особой энергией стали склоняться на все лады слово «демократия».

парламентобоя? Ведь еще совсем недавно афинские авторы перелопачивали многозначительные рассуждения о «нормализации», «демократизации», «либерализации».

общественность Греции убеждается в том, что конституционный референдум прошлого года был фарсом, что многочисленные комиссии, созданные якобы для проведения в жизнь конституции, существуют лишь для видимости.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ «СВЕРХЗВУКОВОЙ ПОЕЗД»

ТОКИО, 16 сентября (ТАСС). Ученые инженерного факультета университета «Майдзи» провели вчера испытания экспериментального «сверхзвукового поезда», который на отрезке пути в 1,600 метров развил скорость 2,25 километра в час.

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА ЮЖНОГО ЙЕМЕНА. Шибам — самый древний город бескрепов Хадрамута. На протяжении столетий город сохранял свои первоначальные границы.

НА СНИМКЕ: шибамские бескрепы. Фото АДН-ТАСС.

ЗАСАДЫ НА АВТОСТРАДАХ

ХАНОЙ, 16 сентября. (ТАСС). Отряды народных вооруженных сил Освобождения (НВО) продолжают наносить удары по американским базам и коммуникациям. В ночь на 7 сентября патриоты устроили американским моторизованным подразделениям засады на автомагистралях в провинции Тхуаутом и провинции Виньлонг.



Как сообщает агентство печати Освобождения, во время боя в провинции Тхуаутом 3 сентября патриоты нанесли удары по позициям 101-й американской авиационной дивизии в районе Хюе. Отряд патриотов были повержены назарам и другим сооружениям противника, 10 танков. Более ста солдат были убиты и ранены. Около 20 самолетов и вертолетов сбиты в провинции Тайнин.

ПОЛОЖЕНИЕ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Против участников движения за гражданские права в Северной Ирландии готовится новое выступление. Вчера в Лондон прибыли командующий оккупационными силами в Северной Ирландии генерал О'Финн и специальный советник при премьер-министре Северной Ирландии Райт, которые встретятся с премьер-министром Хилли на членском генерального штаба вооруженных сил Англии генералом Баннером.

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

КРУПНЕЙШИЕ газеты Южно-Африканской Республики такие, как «Кейп таймс», «Стар», «Ди Бюргер» и другие, чуть ли не каждый день сообщают читателям о все новых и новых уголовных сенсациях, убийствах и насилиях, самоубийствах и ограблениях.

циальные источники констатируют: в самом последнем время число людей, признанных виновными в совершении убийств, увеличилось более чем в полтора раза. Количество самоубийств только в Йоганнесбурге возросло с 21 до 31 на каждые сто тысяч человек белого населения.

парат для подавления всех, кто хоть как-то выражает недовольство существующим режимом. Более половины всех законов, принятых за последние 10 лет, направлены на подавление африканцев. Полиция, и без того имевшая фактически право врваться в любое время в любое жилище и читать по отношению к их обитателям любой провоз, получила по закону о безразличности еще и «право» совать свои нос буквально всюду в поисках фактов «безразличного поведения». А «безразличными» считаются даже рукопожатия, которым темнокоричневый может обменяться с белым.

«БОЛЬШОЙ СКАЧОК» Г-НА ПАПАДОПУЛОСА

«Большой скачок» г-на Пападопулоса — это скорее прыжок назад даже от тех куцых обещаний, которые сулила народу военная хунта.

НА СНИМКЕ: шибамские бескрепы. Фото АДН-ТАСС.

ПАХОМОВ И САМ ПОНИМАЛ, ЧТО ДЕЛО ОН ЗАВЕТАЕТ ШЕКЕТИВНОЕ

Странная весть всполошила поселок. Едва Пахомов и Ковалев успели спуститься вниз, как по обе стороны промоины уже толпились люди.

НА СНИМКЕ: шибамские бескрепы. Фото АДН-ТАСС.

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

Все это не могло не привести к расцвету культуры и жестокости. В ЮАР доктрина апартаида является именно тем возведенным в ранг государственной политики варварством, которое ныне обратилось против своих создателей — самих белых расистов.

НА СНИМКЕ: шибамские бескрепы. Фото АДН-ТАСС.

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

ПОСЛЕДНЕЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

О ДНИМ теплым вечером, уже на закате солнца, я прохаживал по березняку около пруда на окраине села...

Здесь короткими рычками и как бы к чему-то прислушиваясь. Через каждые три-пять секунд опять следовал бросок...

Большое впечатление произвело у меня зрение охотничьи ушки зверька: невысокие, но широкие, неподвижные и поставленные прямо...

Такое устройство ушей позволяет зверьку быстро лететь в полнейшей темноте среди деревьев, среди зданий...

других животных, об ультразвуковом «видении». Локаторный аппарат летучей мыши более чем в 100 раз превосходит самые совершенные современные радиолокационные системы...

Я довольно долго наблюдал за этой интересной охотой, пока зверька можно было еще видеть. Какая изумительная точность в движениях, в нападении и вообще какой полезный зверек!

В нашем крае держится три их вида: устая ночью, водяная ночью, северный кожанок. Их можно увидеть в лесу, около пруда и озера, в саду и парке, в селениях...

Сорванный цветок никогда не бывает мертвым, он, и увядая, живет. Это слова писателя А. Курина, которые могут с научной достоверностью подтвердить любой биолог...

И. ЗЫКОВ.

КОНКУРС

на лучший материал о гражданской обороне

Кемеровское отделение Союза журналистов СССР и штаб гражданской обороны области проводят конкурс на лучшие материалы о гражданской обороне.

Статьи, очерки, корреспонденции, репортажи, интервью, зарисовки, представленные на конкурсе, должны отражать работу руководящего, командного и рядового состава гражданской обороны, служб промышленных предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учебных заведений...

Для поощрения авторов лучших произведений устанавливаются премии:

- Две первые - по 300 рублей.
Три вторые - по 200 рублей.
Три третьи - по 100 рублей.

Кроме того, установлено 8 поощрительных премий от 30 до 50 рублей каждая.

Для определения лучших материалов, опубликованных в областных, городских, районных и многотиражных газетах, а также переданных по областному радио и телевидению, утверждено жюри.

Отмеченные премиями материалы напечатаны отдельной брошюрой.
Итоги конкурса будут подводены по Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, 23 февраля 1970 года.

Кемеровское отделение Союза журналистов СССР.
Областной штаб гражданской обороны.

БУКЕТ НЕ УВЯДАЕТ... МЕСЯЦ

Сорванный цветок никогда не бывает мертвым, он, и увядая, живет. Это слова писателя А. Курина, которые могут с научной достоверностью подтвердить любой биолог.

Ботаники сейчас разрабатывают подробные рекомендации, которыми смогут воспользоваться цветоводы-любители и профессионалы.

За последние годы в колхозы и совхозы Кемеровской области переселилось из городов и рабочих поселков значительное число семей.

В этом году Советское правительство значительно повысило льготы переселенцам. Семьи, переселившиеся в колхозы и совхозы по инициативе государства...

ДОЖДАЛИВО... Фото А. Пискарева.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Семьи переселенцев в колхозы в течение первых двух лет освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога, а колхозники, принимающие переселенцев, на этот же срок освобождаются от уплаты годового налога...

Всем семьям, переселившимся в совхозы и колхозы в первый же год предоставляется отдельная комната или квартира, приусадебные участки и сады...

К. ОЦВАРОВ, зав. отделом переселения и организованного набора рабочих отдела по использованию трудовых ресурсов.

ЭКСПОНАТЫ РУССКОГО МУЗЕЯ

В музей советского изобразительного искусства Новокузнецка на поступило более 70 работ народного художника РСФСР Анны Остроумовой-Лебедевой.

Это - работы художницы в самые различные периоды ее творчества. Экспонаты раньше демонстрировались в зале Русского музея г. Ленинграда.

они получили двухчасовую прогулку в городе металлургов, шахтеров, строителей.

В. ВИНОГРАДОВ, г. Новокузнецк.

И. ЗЫКОВ.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИВАНА КУЗЬМИЧА Рис. Г. Ефремова.



«МОСФИЛЬМ» В АРКТИКЕ

Горняки самого северного советского угляного рудника Барендбург радостно встретили с'emочную группу «Мосфильма».

Особенно долго не получали кадр образования айскраера. Не снесли его в прошлом году и итальянские коллеги.

В КЛАССЕ «Б»

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матча чемпионата страны среди команд шестого класса «Б».

И. о. редактора В. И. ДЕНИСКИН.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ КЕМЕРОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ 20, 21 сентября. ГАСТРОЛИ В СССР.

СЕГОДНЯ КИНО. Кинотеатр «МОСКВА». Журнал «Страна Советская» № 3.

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм «АВТОРЫ» (15). ХОЗЯИН ТАЙГИ (17, 19, 21). ДАГЕСТАНСКАЯ БАЛЛАДА (к сезону в 19 и 21 час).

ТОВАРИЩИ! ЛЕКТОРЫ, ПРОПАГАНДИСТЫ, ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ ПЕЧАТИ, ВСЕ ИНТЕРЕСУЮЩИЕСЯ МЕЖДУНАРОДНЫМИ ВОПРОСАМИ, ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ «НОВОЕ ВРЕМЯ» НА ВЕСЬ 1970 ГОД.

Журнал освещает вопросы внешней политики Советского Союза и других государств, международного коммунистического и рабочего движения, помещает материалы, посвященные...



ТРЕСТ «КЕМЕРОВОЖИЛСТРОЙ» совместно со строительной школой колбингана ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ машинистов башенных кранов, мачинок-монтажников и штукатуров-маляров.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА. доводит до сведения всех граждан, проживающих в городах, рабочих поселках и районных центрах...

Одновременно в целях быстрого завершения строительства важнейших пусковых объектов отдела организуются набор одиноких мужчин и женщин для работы в трестах «Кузнецпромстрой», «Кемеровоохимстрой», «Кемеровожилстрой», «Ленинскшахтострой» и строительное управление ТЭЦ Западно-Сибирского металлургического завода.